



paragraf ljudi kad osvrnu i na čovječnost, da pogledaju na nevoljne putnike, koji, rekao bih, u ogromnoj većini, da se ne voze za divertiment, već za lutu nevolju. I kada nemaju na pameti upravnicu društva, koji sjede u sobama, da barem zaštite putnike od žege i leda time, da nabave mali zastor („tendu“). to bi morao imati malo srca barem g. inspektor i ljudima zatvoriti oko, kad ih nevolja stjera u „buržuske komarane“, a ne činiti ih plaćati diference i kontradiference!

To za sada, a drugi put ćemo se osvrnuti i na druge stvari.

Putnik.

**Hoće li hrvatski narod ostati katolički ili postati bezvjerski narod, odlučit će njegova štampa. Katolici Hrvati, pomozite katoličku štampu!**

### „Zaslužni i Znameniti Hrvati 925.-1925.“

Pod ovim naslovom izdat će se o hiljadugodišnjici hrvatskog kraljevstva djelo, u kojem će biti prikazan život i rad onih muževa, koji su se kroz tisuću godina opstanka hrvatskog kraljevstva istakli svojim radom u životu hrvatskog naroda na političkom, socijalnom, kulturnom te privrednom polju, i tako pred svijetom osvjetlali lice hrvatskoga naroda. Djelo će imati da prikaže sve grane narodnog života od kralja Tomislava do god. 1925. Pošto će djelo biti kronološki uređeno, bit će jasno ogledalo političkog i kulturnog stanja hrvatskog naroda u svakom pojedinom vijeku, tim više, što će i svaka epoha imati svoj historijski i kulturni pregled. U koliko je moguće, proviđet će se i slikama ličnosti, o kojima se govori. Djelo će biti sjajno opremljeno u formatu maloga folia. Kako doznajemo, na tom djelu saraduju u književnosti poznata lica: gg. M. Breuer, dr. F. Bučar, dr. Ante Cividini, dr. Velimir Deželić st., dr. Dane Gruber, dr. David Karlović, gđa Antonija Kasović-Cvijić, dr. M. Maurović, E. Laszowsky, Ljubomir Maštrović, dr. Božidar Širola, Stjepan Širola, dr. R. Strohal, č. o. dr. Jelenić, te mnogi drugi odlični pisci.

Kako je djelo zajamčena i materijalna strana, to pouzdanjem očekujemo dovršenje njegovo tim više, jer

izdavački odbor radi ozbiljno, solidno i oduševljeno.

Upozorujemo, da je ovo djelo istovjetno sa djelom, koje je dosad oglašivano bilo pod naslovom „Spomen knjiga zaslužnih Hrvata“, kojemu je naslov promijenjen u „Zaslužni i Znameniti Hrvati 925.—1925.“ s razloga, da ne bude zamjene sa djelom „Spomen knjiga“, koju će izdati velezaslužna Matica Hrvatska o tisućogodišnjici hrvatskog kraljevstva, koju ćemo također morati naći u svakoj hrvatskoj kući.

Svatko, tko želi knjigu „Zaslužni i Znameniti Hrvati 925.—1925.“ nabaviti, neka se obrati pismeno na odbor za izdavanje knjige „Zaslužni i Znameniti Hrvati 925.—1925.“ — Zagreb, Haulikova ul. br. 3. ili na Redaktora g. odsj. savjetnika Emilija Lasovskog, Zagreb, Vodnikova ul. br. 1.

### U boj proti psosti!

Neki dječak u krugu nekolicine svojih drugova svaki je čas rigao grdne psosti.

Jedan ga drug upita:

Zašto tako psuješ?

Jer imam usta.

U taj čas nesretnik osjeti jaku zaštitu i nogu u tur. Dječak se okrene i vidi — svoga oca.

Oče zašto me biješ?

Jer imam ruke i noge, živino! Odmah se toranjji kući, a ondje ćeš dobiti ostalo.

Da bi tako činili svi oci!

\*\*

Neki otac vrati se kući i za koju ludoriju stade psovati, pak se umiri i zove k sebi svoga matiša, sinčića od sedam godina.

Poljubi me, moj Ivica!

Ne da mi se, oče!

Zašto ti se ne da?

Jer imaš usta nečista od psosti. Danas sam naučio u vjeronauku, da bogopsojci idu u pakao. Valjda, oče, ovo ti nijesi znao...!

Imaš pravo, anđeliću moj, popravit ću se, makar sebi zubima pregrizao jezik!

**Reci mi, kakvu štampu čitaš i plaćaš, pa ću ti reći, kakav si katolik! Čitajmo i dajmo svoj novac samo za katoličku štampu!**

radu i ponašanju, tako da je u organizaciji bio jedan od najboljih, najsposobnijih i najodusevljenijih daka te obnašao razne društvene časti. U teologiji je bilo isto tako. Kao član Jug. kat. akad. prosvjetnog društva „Pavlinović“ ubrzo se istakao i tu također obnašao razne časti. No njegov polet dosegao je vrhunac tek onda, kad se na obzoru Hrvatske pojavio mladi orlovski pokret. Učeci u Ljubljani te videći zamjerno kulturno djelovanje i rad Orla među braćom Slovencima, na osobiti se način zagrijao za orlovska načela te postao njihovim održitim pristašom i žilavim propagatorom. Divnu organizaciju bilo kulturnu, gospodarsku ili socijalnu, bujno razvijenu i cvatuću među braćom Slovencima htio je da presadi na hrv. tlo, a specijalno u ovaj svoj, u ovaj naš ljubljani Šibenik.

Kolike li nije imao snove? Kolike li mu u njega nijesmo polagali nade? Te naše nade bile bi se zaista i ispunile, da ga prerana smrt nije otela iz našega orlovske kola i ponijela tamo, „gdje tisuć zvijezda zlaćanih se vije“. Ostavio nas je bijedne, i kolege i mladu braću, koji svi žalimo za njim, jer u njemu drugosmo izgubili samo običnog dječa, nego stup našega pokreta u ovom Krešimirovom gradu.

### Iz katoličkog svijeta.

Katolički đaćki savez u Beogradu. Jug. kat. omladina učinila je u svom radu jedan korak naprijed, čim se znatno proširio djelokrug njezina rada. U Beogradu je niknula nova ustanova — Kat. đaćki savez, kojeg je svrha, da okuplja i međusobno zbližava katoličko đaštvo po Srbiji, da u njemu budi smisao praktičnog kršćanskog djelovanja i da ga osobito pripravi i oduševi za rad u duhu Cirilo-Metodske ideje — zbliženja Istočne i Zapadne Crkve. 18. V. t. g. na prvog glavnoj skupštini bila je izabrana sljedeća uprava K. Đ. S.: Bogomil Šedivy, stud. phil., predsjednik, akademski i Cirilo-Metodske sekretar, fr. Ante Matijević, stud. phil., tajnik i srednjoškolski sekretar; Sida Selgrad, stud. med., knjižničarka i srednjoškolska sekretarica; Viljem Stanković, stud. iur., blagajnik i ferijalni sekretar; Luka Krstinić, stud. agr., revizor.

Sto milijardi dinara za borbu proti katolicima. Američki su protestanti i bezvjerci zadnjih pet godina skupili 1.300 milijuna dolara, a to je preko sto milijardi dinara, da tim novcem plaćaju one, koji rade proti katoličkoj vjeri i Crkvi. Tim se silnim novcem plaćaju i podmiću po cijelom svijetu bezvjerska društva, bezvjerske novine, bezvjerske knjige i sve drugo, što ruje proti katolicima. A katolici Hrvati nisu ni toliko složni, da skupe na tih svakih 100 hiljada dinara bezvjerskog novca barem po 1 dinar, pa da se proti onim bezvjerskim 100 hiljada milijuna sabere barem 1 milijun dinara, koji bi bio zasad dovoljan za jedne katoličke svadange novine, da se branimo od silne navale bezvjerskih novina. To je je jedna od najvećih katoličkih hrvatskih potreba.

Križari njemačke omladine. Znamo, da su Njemačka i Francuska dvije države, koje su najviše zavadene i najviše se mrze. No i među Njemcima i među Francuzima našlo se i dobrih katolika, koji neumorno rade na tome, da se ta dva naroda u bratskoj kršćanskoj ljubavi izmire, pa da tako bude kraj trvenjima, svadama i ratovima. Među njemačkom se katoličkom omladinom našla izabrana četa pravih križara, koji su se prijavili, da

Da, mili družo, ti si nas eto ostavio! Tvoje hladno srce ne kuca više ni za tvoje uciviljene roditelje ni za ostale tvoje mile, ne kuca više ni za onaj pokret, kojemu si bio vrlim pobornikom! Tvoja usta ne mogu već da nam progovore: „Braćo, Bog vas poživio!“, jer ti ne živiš više među nama. No mi vjerujemo u život preko groba. Ta vjera porada u nama ufanje, da si se ti preselio u bolji život, gdje pakost ljudska ne može da ti naškodi. A ufanje naše ovjenčava ljubav, kojom smo te ljubili za života tvoga, a danas po smrti kažemo ti, da te ljubimo još i više.

Orle, tvoj kljun već nema snage, pandže su ti skršene, a perje ti je počupano. No onaj tvoj ponos, s kojim si dojučer stajao među nama, bodri nas, tako da smo uvjereni, da si i sada u našoj sredini, i ako ne tijelom, a ono svojim duhom. Pogledaj iz te visine na nas bijedne, na naš mladi pokret, na svoju braću i sestire, kojima se tek povojju odvijaju s nogu. Moli se za nas Onome, kome si vjeran bio za života i kome si konačno pošao, da primiš od njega plaću za svoja dobra djela i patnje, koje si podnio!

Nad tvojom hladnom rukom polazemo svečani zavjet, da ne ćemo mi-

će ići u Francusku od svoje volje graditi kuće, koje je u ratu njemačka vojiska porušila. Tim hoće ta njemačka katolička omladina da pokaže svoju pravu kršćansku ljubav prema Francuzima, koji su stradali. No i među Francuzima ima mnogo katolika, koji jednaku ljubav iskazuju i nevoljnim Nijemcima. U Njemačkoj naime vlada velika bijeda i siromaštvo, a najviše stradavaju djeca siromašnih roditelja, pa mnoga takva djeca i umiru od gladi. I kao što su u vrijeme rata naš pokojni vođa Rogulja i fra Didak Buntić raznježstali gladnu dalmatinsku, hercegovačku i istarsku djecu po dobrim kršćanskim kućama u Slavoniji i Bačkoj, tako i sada Francuzi primaju i hrane gladnu njemačku djecu. Samo takva međusobna kršćanska ljubav može da izliječi rane, koje je rat zadao narodima, i onda da osigura mir i slogu u svijetu.

### Orlovski vijesnik.

Upute i pravilnik za osnivanje orlovskih društava izdao je ovih dana štampom Hrv. Orlovski Savez. U uputi tačno se prikazuje sam postupak kod priprema za osnutak društva i kod samoga osnutka društva. Priloženi su formulari svih molba za oblasti, upute za biljegovanje i t. d. Uz ovu uputu izdao je Hrv. Orlovski Savez i iskana pravila za društva, tako da u pravilima treba ispuniti samo mjesto, gdje se društvo osniva i pravila se mogu slati na potvrdu. Isto tako izdana je i molba za potvrdu pravila, tako, da u njoj treba ispuniti mjesto, gdje se društvo osniva i potpisati ju, te poslati oblasti. Sve ove upute, iskance, molbe i propisani broj pravila za potvrdu društava razaslije Hrv. Orlovski Savez (Zagreb, Kaptol 27/1) uz odštetu od 5 Din.

Orlovski odore. Kako su pravila HOS-a, potvrđena, mogu svi članovi orlovskih društava nabavljati odore, propisane za Hrv. Orlovski Savez. Detaljne upute o formi odore i izradbi daje Savez, a potanje su informacije dane i u novom broju Organizacijskog vijesnika HOS-a.

Javni orlovski nastup za gornju Bosnu i susjedne krajeve Slavonije drži se u nedjelju 22. lipnja u Brčkom. Sva društva i pojedinci, koji žele ići na ovaj nastup, neka se izravno jave za informacije na župni ured u Brčku. Javni nastup za Hercegovinu bit će na Petrovo i Pavlovo 29. lipnja na Humcu.

**Od svake stotine slova cijele hrvatske štampe samo je jedno na slavu Božju, a devedeset i devet u čast silama paklenim. Hrvati katolici, gdje ste, da pomognete katoličku štampu?**

CVJETKO UZDANIĆ:

### MRTVOM ORLU.

Zgradu našega katoličkog pokreta sagradit ćemo tek onda, ako u njene temelje položimo nekoliko naših života.

Dr. Petar Rogulja.

Još nije uvelo svježe cvijeće, položeno na grobove naših prvaka: Mahnića, Kreka, Rogulje i Eckerta, još se nije slegla nabacana zemlja povrh ledenog tijela našega nezaboravnog druga i brata J. Mijakovića, kruta sušica otrgla nam je još jedno mlado biće, još jedno jako pero iz orlovskeg tijela: našega milog Baranovića.

Kao đaci bijasmo skupa u gimnaziji. I tu se već unaprijed moglo vidjeti, kojim će pravcem krenuti naš ozbiljni i trijezni drug. Pored raznih zabava i ludosti, koje znaju da zavitalaju glavom i treznijih daka, njegov lik je uvijek ostao ozbiljan, ali veseo, tih, ali ipak vatrean. Knjiga i molitva to bijahu dva glavna zanimanja, kojima je posvetio sve svoje mlade sile, a njegova načela bijahu kopirana iz ustiju naših velikana: „Sve za vjeru i za dom!“

Kad je kao mladi klerik stupio u redove našega katoličkog đaćkog pokreta, brzo se tu snašao i isticao u

rovati, dok ne ostvarimo tvoje i naše snove. Duh golgotskog Mučenika morat će jednom da prođe ovu nesnosnu tamu i prožme sve slojeve našega ispaćenog naroda. Malo nas je, Slabi smo. Ali se uzdamo u Onoga, kojemu se ti sada moliš za nas, i bit ćemo sretni tek onda, kad raspršimo sve čopore ptica grabljivica, koje čupaju patničko tijelo našega neosvijetljenog naroda. Onaj narod, kome si ti darovao svoj život, znat će da ocjeniti i rad i načela svih nas, koji se žrtvujemo za isto, što i ti, pa makar i mi morali da podlegnemo napornom radu za vjeru i rod, ne ćemo žaliti za životom, već za tim, što ne mogosmo da učinimo više dobra.

Družo! Ja ti zavidam na sreći, koju si postigao položivši svoj mladi život na oltar ljubavi i načela! Tek onda, kad ispunimo proročanstvo našega vođe Rogulje, kad nekoliko nas bude ležalo u temeljima katoličke akcije, orlovstva i orlovskeg doma, onda ćemo moći sa zadovoljstvom da odogdo uživamo videći plodove naših žrtava. A sada ostaj s Bogom! Ona hladna raka, u kojoj počivaš, neka ti bude laka, a mirisno cvijeće povrh tvoje glave neka ti na vijeke šapće, što sve čute prema tebi šibenski Orli i Orlice!

Počivaj u miru!

## Domaće vijesti.

Državna subvencija parobrodarstvu. „Dubrov. List“ doznaje iz najpouzdanijeg izvora, da je našem parobrodarstvu odobrena potpora od 40 milijuna dinara, i to za gradnju novih parobroda 7 milijuna, 1 milijun za plivodub na Skadarskom jezeru, a 32 milijuna za obalni saobraćaj. Prošle godine subvencija za parobrodarstvo izmašala je samo D. 12 milijuna, pa zato sadašnja svota od 40 milijuna dokaz je, da su odlučujući faktori ipak počeli uvidati važnost našega pomorstva.

Zanatska škola u Sinju. Prošlih dana otvorena je zanatska škola u Sinju. Zasad ima samo dva odjela: za narodno vezivo i pletarstvo. Drugi će se odjeli otvoriti početkom školske godine. Učenika i učenica se prijavilo toliko, da se sve nije moglo primiti, nego će biti primljeni početkom školske godine.

## Dobra štampa

je najbolji prijatelj Božji i tvoj: ona brani vjeru, propovijeda latinu, širi ljubav i pravdu, štiti potlačene i progone, uči ljubiti Boga i bližnjega, uzgaja pravu odanost prema domovini, unosi u naša sela i gradove slogu i bratstvo, čudoređi i poštenje, mir i blagostov Božji.

Uzmi, čitaj, širi i pomazi samo katoličku štampu!

## Književnost i umjetnost.

Frane Grivec: Cerkev. U izdanju Rogoslovne Akademije u Ljubljani izašla je ovih dana knjiga o Crkvi od sveučilišnog profesora na teološkoj fakulteti u Ljubljani dr. F. Griveca. Knjiga je u našoj biljednoj teološkoj literaturi do danas svakako jedna od najboljih, pa lako možemo reći, da bi se s njom i veći narodi ponosili. Zasluzeno priznanje dobio je pisac od zamostoga Pape Pija XI., koji je knjigu uvrstio u svoju privatnu knjižnicu, a pisca poslao preko svog državnog tajnika pismo, puno hvale i priznanja.

Knjiga je razdijeljena na šest poglavlja, od kojih moramo istaknuti poglavje o mističnom tijelu Kristovu. Dr. Grivec ne samo da često i posvud navada djela istočnih crkvenih pisaca, nego se dapače laća istočne metode te tako približava istočnom pojmovanju Crkve kao i vraća Pavlovu pojmovanju Crkve kao mističnog tijela Hristova. Osobito je važno poglavje o Petrovom primatu, o njegovom pojmovanju za prvih devet vijekova.

Cijela knjiga uopće daje dojam velikoga i ogromnoga dobro upotrebljenoga materijala. Pisana je ljubavju i pomirljivošću prema Istoku. Dr. Grivec, pisac *Pravoslavija*, koje je izašlo čak i u češkom prijevodu, te revni propagator čirniometodske ideje je nastojao mnogo oko toga. Stoga će tu knjigu uz katoličke svećenike i naobražene lajke moći uzeti i svećenici pravoslavne crkve. Djelo od preko 320 stranica dobro će svima doći i u mnogočem upotpuniti njihovo znanje o Crkvi.

## Zla štampa je gora od požara i poplave:

pazi, da ti se ne uvuče pod krov duše, jer će pokupiti pakleni harač i ostaviti pusto garište, uništiti u njoj mir i zadovoljstvo i satrti vjeru u Boga.

Bježi od zle štampe kao od najvećeg neprijatelja!

## Burza.

Zadnji tečaj na zagrebačkoj burzi bio je za:

Dolar u čeku Din 84.—

Liru tal. u čeku Din 3.67

„ „ u papiru Din 3.63

Franak francuski u čeku Din 4.45

„ „ švajcarski Din 14.45

Česke krune Din 2.47

Napoleoni Din —.—

Prodaju se se dva gornja podova u kući zvanj Galera u Šibeniku. Za potanje obavijesti obratiti se g. Dru Č. Medini, odvjetniku u Šibeniku.

## Gradske vijesti.

Prigodom treće obljetnice oslobođenja Šibenika općina je izdala prigodni proglas, grad je bio okičen narodnim zastavama, a škole su 13. ov. mj. imale praznik. 13. ov. mj. uvečer u areni Hotela „Kosovo“ mjesno „Filharmoničko društvo“ priredilo je uspješni vokalno-instrumentalni koncert sa biranim programom. — Razumljivo je, da ni ove godine nije bilo u gradanstvu ni sjenske onog veselja, u moru koga je ono plivalo pred tri godine, kad su nas ostavili Talijani i kad smo tako srdačno i radosno dočekali naše. Svu krivnju za to nose naši režimije i centraliste te nesnosne i nesretne naše unutrašnje prilike, u kojima se baš njihovom krivnjom još uvijek nalazimo.

† Antun Baranović Franin. U cvijetu mladosti na svoj imendan poslije jednogodišnje teške bolesti, podnešene kršćanskom predanošću i strpljivošću, zamijenio je ovaj život boljim u vječnosti. Nemila sušica mu je skršila mlado žiće. Rodom iz Šibenika, od težačkih roditelja, osnovave je škole svršio u Šibeniku, gimnaziju dijelom u Zadru, a dijelom u Splitu, bogoslovne nauke je učio na sveučilištu u Ljubljani i ove godine imao svršiti III. tečaj. Od najmlađih dana pokazivao je veliku ljubav i sklonost za svećenički stalež i odlikovao se zamjernom pobožnošću i uzornim vršenjem svojih kleričkih dužnosti. U školi je bio marljiv i vrstan dak, u obitelji ljubljen i pravi sin i brat, kolegama najbolji prijatelj i drug, u katoličkom đačkom pokretu prvi, oduševljeni i neumorni ne semo suborior i radnik, nego i odlični časnik, vatreni Orao od glave do pete. Baš zato od svih je — roditelja, starješina, prijatelja, drugova i mlade braće — bio uvelike štovan i ljubljen. Svi su u nj polagali velike nade. Njegova prerana smrt sve je tim više razalostila i ucvilila. Jutros mu je bio priredan vrlo lijep sprovod uz sudjelovanje Kaptola, svjetovnog i redovnog svećenstva, svih sjemeništaraca, predstavnika kat. udruženja te brojnog gradanstva. Na groblju mu je u kapeli vč. don Krsto Stošić održao lijepo i ganutljivo oprošno slovo. a zatim su slijedile svečane zadušnice. Svom premlom i nezabornom prijatelju i bratu želimo vječni pokoj, a tužnoj obitelji i rodbini ovo par redaka neka bude na utjehu u teškoj tuzi i boli, koja ih je zadesila gubitkom dobrog i neprežaljenoga Ante.

Lijepo crkveno slavlje. Na dan Duhova predgrade Dolac u Šibeniku doživjelo je lijepo crkveno slavlje. Tog dana uvečer presvj. biskup uz asistenciju svećenstva obavio je blagoslov lurdске špilje te kipa Bl. Djevice u župnoj crkvi sv. Križa u Docu. Crkva je bila dupkom puna. Presvijetli je vatrenom riječi oslovio prisutne. Istakao je značaj Lurda, u kome se manifestira vjerska misao u tako veličajnim notama. Nadodao je, kako sva veća mjesta širom svijeta i u našoj domovini gaje pobožnost prema Bl. Djevici Lurdskoj, a Šibenik da je u tome tek sada započeo. Čitava funkcija, te lijepa crkva sv. Križa sa ukusnom lurdskom špiljom, učinila je na prisutne najljepši dojam.

† Stjepan Gelineo, viši zem. sud. savjetnik, rodom iz Starogagrada (na Hvaru), jučer je poslije kratke bolesti u 54. godini života preminuo. U svojoj struci bio je osobito vrstan, a kod kolega i poznatih čašćen, pak je zato ova njegova tako nagla i nenadana smrt kod svih proizvela naj-

dublji dojam sažaljenja. Počivao u miru!

Promocija. Krešimir Trlaja, sin našega odličnog prijatelja i pristaše Jose Trlaje, bio je ovih dana u Gracu promoviran na čast doktora sveukupne medicine. Čestitamo!

Doprinosi Okružju Hrv. Kat. Nar. Saveza za „Katolički Dom“. Da počaste uspomenu pk. Antuna Baranovića: Antun Šperanda din. 25 te don Ante Radić, don Niko Rodin i prof. Dinko Foretić po din. 10. Da počasti uspomenu pk. Josipa Markon: Antun Šperanda din. 25. — Uprava harno zahvaljuje.

Iz uredništva. Radi obilja drugog gradiva i još nekih tehničkih poteškoća morali smo izostaviti tjedni pregled domaće i vanjske politike, neke članke, dopise i gradske vijesti. Naše čitatelje i suradnike, molimo da to uvažte. To ćemo im nadoknaditi u dojučem broju.

Blagdan sv. Ante i ove odine je vrlo svečano proslavljen u crkvi sv. Frane. Sv. Mise su se redale od 5 pa sve do 10 i po sati, kad je presvj. biskup otpjevao svečanu pontifikalna Misu. Veoma mnogo pobožnog svijeta je pristupilo k sv. pričesti. Popodne je u čast svečevu održao vrlo lijepo i učeno pohvalno slovo profesor O. Toma Tomašić. Zatim je slijedila procesija uz brojno učestvovanje školske djece, članica kat. udruženja, svećenstva i ostalog pobožnog svijeta, koja se završila svečanim blagoslovom, preko toga je vč. Krnić divno a solo otpjevao „Svetotajstvu“.

Koncerat „Filharmoničkog Društva“ odzao se jučer, 13. ov. mj., u areni Hotela „Kosovo“ u proslavu treće godišnjice oslobođenja našega grada od talijanske okupacije. Orhestar je najprije odsvirao Narodnu trohimnu te zatim Balfe-ovu krasnu Ouverturnu iz opere „Ciganka“. Vč. don J. Krnić svojim ljupkim tenorom ispjevao je Schubert-ov „Nepokoj“ i „Ti si moj“. Zadivio nas je orhestar Offenbachovom „Barcarolom“ iz opere „Hofmanove priče“, kao što i „Vodenicom“ u Crnoj šumi od Eilenberga. Lijepo i precizno je otpjevao ženski zbor uz pratnju gudalačkog orhestra Peti rukovet Zl. Špoljara. No sve nas je iznenadio krasni 7. rukovet St. Mokranjca sa harmoniziranim nar. pjesmama iz stare Srbije i Makedonije. Tu se baš najbolje očitovala izvježbanost pjevača i pjevačica, kao i prava interpretacija maestra Trišlera. Nije nam se pak toliko svidjela interpretacija Mascagnieve „Predigre“ i „Siciliane“ iz opere „Cavalleria Rusticana“, gdje je falila ona postepena gradacija. Bilo bi nam draže, da je g. Krnić otpjevao par naših pjesama. n. pr. Hatze-a, Zajca i t. d., jer, hvala Bogu, imamo i mi izvrsnih pjesama, no našalost ih ne produciramo, a često bez potrebe nalazimo savršenstvo u tuđinskim pjesmama. Inače nam je milo, da je ovaj koncerat moralno i materijalno uspio.

Dva đačka izleta. Potpisani profesori priredili su zadnjih dana dva izleta sa učenicima mjesne gimnazije i realne gimnazije i to prvi izlet sa učenicima VI. razreda u Knin—Drniš—Visovac, a drugi izlet sa učenicima II. razreda u Krapanj i Jadrtovac—Vrpolje. Dužnost je potpisanih, da ovim putem zahvale kolegama na gimnaziji u Kninu, koji su im bili u svemu pri ruci; Upravi ugljenokopa u Siveriću, koja im je pripravno došla ususret te im stavila na raspolaganje svoj teretni auto; O. Ivanu Tomaso-

viću, župniku i dekanu u Drnišu, koji je izletnike svojom susretljivošću uvelike zadužio; Oo. Franjevcima na Visovcu. Zahvalu moramo izraziti na drugom izletu Oo. Franjevcima na Krapnju, mjesnim učiteljicama, te ronioncu g. Barakl i gospodaru. Hvala najiskrenija svima u ime potpisanih i u ime svih učenika i učenica. Budite svi uvjereni, da će nam Vaša susretljivost ostati duboko u srcu usađena.—  
Tomašić O. Toma i Foretić Dinko.

Zabava građanske škole uspjele je baš lijepo. Posjet je bio odličan. Sve točke programa bile su izvedene precizno, na opće zadovoljstvo. Lijepi i veseli proslov tako nježno i milo je izrekla mala Vojna Barbača. I deklamacija je izvedena s mnogo, čini nam se dapače i previše, čuvstva. Slijedile su vrlo lijepo ritmičke vježbe uz pratnju glasovira, koje su se svima veoma svidjele. I zbor je dobro otpjevao nekoliko izabranih pjesama od Zl. Špoljara pod vršnim dirigovanjem maestra Trišlera. Zabava se završila dosta zgodnom šalom u 2 čina „U Japahu“, koju su učenice s mnogo slobode i razumijevanja lijepo izvele, osobito gđica J. Jerinić. Svako priznanje zaslužuju i vrijedne nastavnice, koje su mnogo truda uložile, dok su svoje učenice pripravile i izvježbale, da im zabava ovako lijepo uspije.

Teška nesreća. Josip Markon, prvi strojevođa na drž. željeznici u Šibeniku, rodom Šlovenac, pred osam dana nesretnim slučajem pao je sa željeznice, kad je ulazila u stanicu Unešić. Pri padu skršio je nogu, i zadobio teških ozleđa. Bio je odmah prenesen u Pokr. Bolnicu, gdje mu se nije moglo pomoći, jer je nastupilo otrovanje krvi, koje je 10. ov. mj. skršilo njegovo žiće. 11. ov. mj. bio mu je priredan vrlo lijep sprovod. Uz ostale do groblja ga „je otpratio sve osoblje državne željeznice. Dok duši pokojnikovoj želimo vječni pokoj, uciviljenoj obitelji izrazujemo svoje saučeeće.

Tragična smrt. 10. ov. mj. na željezničkoj pruzi Šibenik—Perković kod sv. Jurja nađena je prepolovljena lešina, koju je prepolovio 9. ov. mj. večernji šibenski voz na povratku za Šibenik. Pokojnik je prenesen u Pokr. Bolnicu. Odmah se nije mogao ustanoviti njegov identitet, dok rodbina nije u njemu prepoznala Šibenčanina Vicu Zorića Marketa, mladića od kakvih 20 godina, koji je uvijek, a osobito zadnjih dana, povučeno živio, bio vrlo turborne čuđi i silno zamisljen. Još se nije moglo sa sigurnošću ustanoviti, da li se tu radi o samoubojstvu ili umorstvu. Ozbiljna je sumnja, da se sam bacio pod željeznicu. Ovaj tragični svršetak mladog života vrlo se neugodno dojmio svega gradanstva. Ožalošćenju majci i rodbini izrazujemo svoje najdublje žalovanje.

Koncerat učenica klavirske škole. Gđica Olga Javor priredila je 12. o. mj. prvi potpuno javni koncerat svojih učenica u kinu „Tesla“. Prijatelji komorne glazbe imali su prigode, da čuju vrlo laganih komada početnica, kao i vrlo teških klasičnih komada starih učenica, kod kojih se vidi, da su razvili ne samo tehniku, nego i izvrsno pamćenje. Od poznatih auktora bio je Mendelsohn B., Čajkowsky, Schumann, Dvoržak, Beehr, Grieg, Haydn, Chopin, Moszkowsky i Liszt. Od učenica su se osobito odlikovale gđice M. Weissenberger, I. Špraic, N. Marčić i K. Novak. Radujemo se, što će eto naš grad imati brzo više vršnih pianistica, pa čestitamo gđici Javor, jer će to, na prvom mjestu biti njezina zasluga.

**Izlet splitskih Orlova.** Na duhovski ponedjeljak dođoše nam u pohode 30 Orlova iz Splita, članova dačke Marijine kongregacije pod vodstvom svoga vođe vlč. O. Perice D. I. U društvu šibenske braće pregledaše grad i okolice. Najvećma im se sviđjela Stolna crkva, Šubičevac i Jadrija, koju su svu lijepo pregledali zaslugom g. Grubišića, komu su zato ostali uvelike zahvalni. Uvečer su vlakom odjurili put Splita, da ostaloj braći i sestrama izruče pozdrave šibenske braće i sestara i da im kažu, da nijesu sami, već da i u Šibeniku kuca orlovske srce.

**Koncert Učiteljske škole.** Učiteljska škola u Šibeniku priređuje u nedjelju, 15. ov. mj., u areni Hotela „Kosovo“ u 8 i po sati večer koncert u korist siromašnih daka uz dobrohotno sudjelovanje gđice F. Vitaliani i B. Cefar-Promina s ovim programom: 1. Špoljar: a) Jur tri noći, b) Dokler sam mlada bla, c) Zginula je... Pjeva mješ. zbor. 2. P. H. Sagner. Pogled ne v dolžno oko, Muški zbor. 3. I. Dominis: Sirotanina, Altsolo uz pratnju glasovira pjeva gđica F. Vitaliani. 4. St. Mokranjac: Primorski nar. napjevi Ženski zbor. 5. Händl. Largo. Oktet violina. 6. G. Verdi: La Traviata. (Ah forse lui...) Pjeva gđica B. Cefar-Promina. 7. Č. M. Hrazdira: Ljubakanje. Ženski zbor uz pratnju glasovira. 8. Zorko: Uspavanka. Violin-solo (uč. III. teč. Dešpalj) uz pratnju glasovira (uč. II. teč. Krstanović). 9. Vlad. Đorđević: Zarudela slijva ranka. Mješoviti zbor. Dirigent Petar Baković, nastavnik muzike.

**Predavanje.** Prošle nedjelje je u Hrvatskoj Čitaonici učitelj g. Stipan Hanović, pravi član Društva hrv. književnika, održao lijepo, učeno i zanimivo predavanje „Odiseja hrv. narodnog pjesništva“ u korist „Hrvatskoga Radiša“. Tu njegovu naučnu raspravu primila je za svoje edicije zagrebačka Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti.

**Stavnja.** Po narednju komande šibenskog vojnog okruga 23., 24., 25., 26. i 27. ov. mj. u daščari na obali (sokolska gombaona) rekrutna će komisija obaviti pregled mladića rođenih u god. 1904. te privremeno nesposobnih mladića rođenih u god. 1900., 1901., 1902., 1903. kao i pregled mladića posljednje obrane rođenih u godini 1905. i 1906.

**Hrvatsko pjevačko društvo „Kolo“ u Zagrebu** dostavilo je općini slijedeći dopis: „Upravni Odbor Hrv. pjev. društva „Kolo“ smatra si ugodnom dužnošću izreći najsrdačniju hvalu za krasan doček u Šibeniku. Vanredno srdačan doček, preljubežno susretanje prigodom našega boravka i koncerta, a ponajviše prekrasna rasvjeta cijeloga grada i luke, te nadasve srdačan oproštaj kod našega odlaska ne ćemo nikada zaboraviti i ne znamo, kako da Vam se zahvalimo. Zahvaljujemo Vam ujedno, što ste odredili, da Vaša gradska glazba uveliča časove našega boravka ondje, pak Vas molimo, da ovu našu zahvalu izvolite izručiti g. kapelniku i svima glazbarima. Molimo, da isporučite našu zahvalu općinskom odboru za oprost od općinske takse, a g. upravitelju na vrlo srdačan pozdrav kod banketa. Zahvaljujemo priređivačima za poslastice i izvrsno vino. Molimo Vas, da ovu našu zahvalu izvolite staviti gradanstvu do znanja.“

**Natječaj za poreške egzektore.** Delegacija Ministar financ. u Splitu

otvorila je natječaj na više mjesta poreških egzektora u svom području. S ovim postavljjenjen spojene su pri nadležnosti zvančnika III. grupe sa osnovnom plaćom od god. Din. 2400, položajnom od god. Din. 576 i stanarinom od god. Din. 1020 (za neženje 765 = 75% od 1020) te ličnim dodatkom od 600 Din. mjesečno. Natjecatelji moraju imati školsku spremu od 4 razreda gimnazije ili njoj ravne srednje škole. Rok natječaja svršava 30. lipnja t. g.

**Polijevanje grada.** Općina je dala premjestiti i preurediti više hidranata u svrhu podnesnijeg polijevanja važnijih gradskih predjela. Grad se sada polijeva pomoću hidranata. Ove se godine ne će to obavljati kolima, jer se pokazalo prilično nezgodno, a i skapčano sa većim troškovima. Svaki će se dan dvaput polijevati Poljana glavna cesta do državne bolnice, obala i pristanište.

**Darovi „Uboškomu Domu“.** Da počasti uspomenu *Karoline ud. Margaretić*: Obitelj prof. Augustina Grgića din. 10. Da počaste uspomenu *Frane ud. Čavka*: Općinsko redarstvo din. 70., Vladimir Kulić din. 20 i Stjepan Marković din. 10. Da počaste uspomenu *Ante Živkovića*: Mate Živković din. 100, Andrija Lušić din. 20 te Vladimir Kulić, Mate i Marko Karadžole po din. 10. Da počaste uspomenu *Stane ud. Erga*: Petar Baranović pk. Miška din. 30, Vladimir Kulić i Spiro Guberina po din. 20. te Giacomina ud. Radić i Stjepan Scotti po din. 10. Da počaste uspomenu *Tone Klarić*: Stjepan Scotti i Marković Stjepan po din. 10. Da počaste uspomenu *Adolfa Lenoč*: Ing. Aladar de Gaibl din. 500; Tvrtka Vincenco Inchiostri e figli i Tvrtka Ante Šupuk i Sin po din. 100; Krste Margetić, Luigi Inchiostri, Ferdo Erga i Oskar Ivon-Bilić po din. 50; Aleksandar Šupuk din. 40; dr. Frano Dulibić i Obitelj Ivana Fulgosi po din. 30; Obitelj pk. Ante Bontempo, Mate Živković, dr. Justo Matačić, ing. Rikard Klemenčić, Ante Belamarić pk. Miše, Obitelj Battigelli, Slavomir Sinčić i Braća Lušić po din. 20; Vladimir Šupuk, prof. Augustin Grgić, Justo Dellagiovanna, Luka Šarić i Obitelj Dušana Novaka po din. 10. — Svima darovateljima Uprava najharnije zahvaljuje.

**Belgijski vicekonsulat u Šibeniku** javlja slijedeće: Prama cirkularu Ministarstva Spoljnih Poslova od 15. maja 1922. svi Belgijanci, nastanjeni na strani, treba da se prijave konzulatima rayona, u kojemu žive. Upis izvršen uslijed prijave je besplatan. Svaka osoba dobije besplatno potvrđenu legitimaciju, koja treba da bude providena fotografijom. Legitimaciju treba vlasnik da obnovi svaki put, kad se nastani u rayonu drugoga konsulata.

**U fond „Profesorskoga Društva“** prigodom vjenčanja prof. Ivana Galvagni sa gđicom Grazielom Inchiostri dopriniješe: direktor M. Ježina 20 din., a direktor I. Bellotti i profesori: J. Benzija, M. Dulčić, D. Foretić, M. Ganza, B. Grisogono, S. Javor, M. Kušar, B. Marčić, J. Mirić, Lj. Nardini, R. Nesanović, dr. M. Perković, don R. Pian, Z. Skočić, P. Stefanović, don J. Šonje, o. Toma Tomašić, M. Triva, C. Vratović i M. Hailo po 10 dinara.

Bezvjerči daju milijune za bezvjeršku štampu, a zar je onaj pravi katolik, koji žali pomoći katoličku štampu makar s nekoliko dinara?

## RIBARI.

Poznati tip karbida **Jajce** veoma je koristan i štedljiv, jer dugo

traje i daje dobru rasvjetu.

Prodaje: Glavni zastupnik

**Josip Jadronja - Šibenik.**

## Za nagrade školskoj mladeži.

Zbor duhovne mladeži u Zagrebu izdao je ovih dana u *jedanaestom* izdanju sa slikama krasnu pripovijest Kristofa Šmida

### GENOVEVA

kojoj ne treba druge preporuke do spomenuti činjenicu, da je ta knjiga izašla u hrv. obradi kod mnogih nakladnika, a ipak je Zbor izdaje već jedanaesti puta.

Cijena je broš. knjizi Din. 10.—, tvrdo kartoniranoj Din. 12.—

Osim te knjige preporučujemo:

**COLOMA, DJEČJA KNJIGA** Din. 5.—, kart. Din. 10.—

**LA GRANGE, VESTALKA**, pripovijest iz prvog kršćanskog doba (za odraslu mladež) Din. 10.—, kart. Din. 15.—

**ISUS PRIJATELJ MALENIH**, molitvenik, vez. Din. 10.— u cijeloj platno Din. 15.— (posebno izd. za dječake, a posebno za djevojčice).

Tko treba više knjiga, neka zatraži

### Popis knjiga za mladež

koj će mu se besplatno poslati.

Tko naruči 10 kom. jedne te iste knjige, dobije jedanaestu besplatno. — Kod narudžbe treba osim cijene knjige poslati i desetinu svote za otpremu i poštarinu, ali najmanje 1 Din. Inače se šalje pouzecom, no ono je skuplje za jedno 6—7 Dinara.

Sve narudžbe treba upraviti na adresu:

**Knjižara Narodne Prosvjete, Zagreb I, pošt. pret. 109.**

## Zadružna gospodarska banka d. d.

Vlastita zgrada.  
Glavna ulica 108.

Podružnica Šibenik

Brz. naslov *Gospobanka*.  
Telefon br. 16 - Noćni 67

### Centrala Ljubljana.

Podružnice:

Celje, Đakovo, Maribor, Novi Sad,  
Sarajevo, Sombor, Split.

Ispostava: Bled.

Dionička glavnica i pričuva  
preko Din. 15.000.000.  
Uloži nad Din. 150.000.000.

Ovlašteni prodavaoc srećaka državne  
lutrije.

Prima uloške na knjižice, te ih ukamaćuje  
najpovoljnije.

Oprema sve bankovne i burzovne poslove  
povoljno, točno i brzo.